

## H 扫黑除恶进行时

屯昌审理一起恶势力团伙犯罪案件，网上直播审理过程

## 8名“菜霸”欺行霸市被判刑

本报屯城3月22日电（记者邓金通讯员欧雪香 陈晓萍 许莹）今天上午，屯昌县人民法院公开审理一起“菜霸”欺行霸市，垄断市场，纠集多人多次任意毁坏公私财物、故意殴打他人，破坏社会秩序的恶势力团伙犯罪案件。法院最终以寻衅滋事罪分别判处被告人王某方、符某花、周某忠等8人有期徒刑5年6个月至2年不等。宣判后，8名被告均表示将上诉。

据悉，2016年下半年，陈某林到屯昌县屯城镇农博城从事瓜菜批发生意，因其批发瓜菜价格低廉，与被告人王某方产生矛盾。为抢占市场，被告人王某方2次指使被告人周某培纠集他人打砸陈某林批发的蔬菜及梁某勤等人运输蔬菜的车辆。

2017年6月至7月期间，被告人王某方、王某聪、符某花、陈某阳、陈某英、陈某良6名瓜菜批发商人为为了将陈某林赶出屯昌县瓜菜批发市场，决定每人出资5000元共计3万元，由被告人王某方联系周某忠，采取打砸蔬菜、货车、电子秤等财物的方式欲将陈某林赶出屯昌。后周某忠联系陈某汉、李某天等社会青年，3次在屯昌县屯城镇农博城批发市场打砸被害人陈某林、林某胜、杨某锦等运输蔬菜的车辆等财物。

因多次打砸仍然赶不走陈某林，2017年8月3日，被告人符某花通过电话联系被告人王某方，提议采取暴力方式赶走陈某林，被告人王某方同意后随即联系被告人周某忠，要求陈某汉、李某天等人使用暴力将陈某

林赶走。2017年8月10日凌晨，陈某汉、李某天、“么涛”3名社会青年在屯昌县屯城镇永青冷库处，蒙面持刀砍伤被害人陈某林，致其损伤构成轻伤一级。

案发后，公安机关经侦查以故意伤害罪、故意毁坏财物罪于2017年8月11日对8名被告人采取刑事拘留强制措施，2017年9月15日进行逮捕。屯昌县人民检察院指控，被告人王某方、周某忠、符某花、王某聪、陈某阳、陈某英、陈某良为了垄断屯昌县屯城镇农博城瓜菜批发市场，欲将同在农博城从事瓜菜批发生意的陈某林，被告人王某方先是伙同周某培纠集他人2次任意损毁他人财物，情节严重。之后被告人王某方、符某花等6名瓜菜批发老板又伙同周某忠，纠集他人3次任意损毁他人财物及殴打他人，其行为已构成寻衅滋事罪。上述被告人纠集在一起，在瓜菜

市场欺行霸市，多次实施了故意损毁公私财物、故意伤害他人的犯罪行为，扰乱经济、社会秩序，造成较为恶劣的社会影响，形成恶势力犯罪团伙，应从重处罚。遂当庭宣判，依法作出前述判决。

该院表示，黑恶势力是和谐社会的巨大毒瘤，不仅给人民群众的生命财产安全带来巨大隐患，也严重影响社会经济秩序的稳定。该院将依法从重从重打击黑恶势力犯罪活动，为屯昌县的和谐稳定提供强有力的司法保障。

当天，屯昌县人民法院在中国庭审公开网直播了该案审理过程。人大代表、政协委员、市场监管部门及瓜菜市场从业人员近200人到庭旁听了庭审。

## 澄迈打掉一涉恶团伙 抓获6人

本报金江3月22日电（记者良子 通讯员陈梓昕）记者今天从澄迈县公安局获悉，澄迈警方成功破获的以李某为首的涉恶势力团伙案近日已移送检察机关起诉。

2017年11月，澄迈公安多次接到福山镇一个建筑工地的多名司机报警称，混凝土搅拌车和泵车的前挡风玻璃和车灯多次遭到打砸。澄迈

县公安局对此高度重视，组织刑侦、法制、情报、派出所等业务警种召开会议分析案件，成立专案组，要求在最短的时间内破获案件。

由于犯罪分子作案的组织性和目的性较强，每次实施打砸均蒙面，且作案时间短，作案后迅速逃离现场，给警方锁定犯罪嫌疑人带来了一定困难。办案民警认真核查各路段

的视频监控，对该建筑工地的负责人、工人、司机等逐一询问，走访可能了解情况的社会人士。经现场勘查、展开侦查，最终锁定了洪某、李某等多名犯罪嫌疑人，并初步判断该团伙具有涉恶性质。专案组通过走访调查、查看视频等方式迅速梳理出多条线索，很快便抓获了团伙重要成员洪某、邱某和李某3人。2017年11月

30日，专案组民警在海口高新区附近一餐馆抓获团伙头目李某。其他两名团伙成员也相继落网。

经查，该团伙为达到强揽工程的目的，多次在福山地区实施故意损毁公私财物、寻衅滋事、故意伤害等违法犯罪活动。警方的此次打击行动，成功破获了以李某为首的涉恶势力团伙案，侦破寻衅滋事、故意毁坏财

物、故意伤害等刑事案件3起，抓获团伙成员6人。

据悉，全省扫黑除恶专项斗争开展以来，澄迈县委、县政府迅速行动，成立扫黑除恶工作领导小组，制定行动方案。澄迈县公安局高标准组建工作专班，确定了当前6个重点打击方向，以零容忍的态度严厉打击涉黑涉恶违法犯罪行为。

## 春天的海南

## 椰城春意浓 百花枝头俏

→ 3月21日，在海口市国兴大道省文体公园内，三角梅竞相吐艳，不少市民来到公园内散步，欣赏花景。 本报记者 宋国强 摄

↓ 近日，在海口市红城湖路延长线上，木棉花竞相绽放，吸引鸟儿落在枝头栖息、追逐。 本报记者 张茂 摄



## H 百姓难题 政府帮忙

游客预定客房未入住被扣款发微博投诉  
陵水工商联合多部门帮助全额退款

本报椰林3月22日电（记者宗兆宣）新浪微博网友“飘逸飞雪6”预定陵水黎族自治县一公寓的海景房，但准备入住时发现房间环境与网络宣传不符，当场拒绝入住，要求退款无果，愤而通过微博发文投诉。近日，陵水工商等多部门发现这一信息后及时处置，

最终帮该网友要回了全额预定款。

3月15日，陵水相关部门在网上发现了一则旅游预警信息，新浪微博网友“飘逸飞雪6”发文投诉，声称自己在海南游玩时预定了陵水县英州镇途语旅租公寓的海景房，但入住后发现房间环境与网络宣传不符，之后要求

退款无果。陵水工商局第一时间联合旅游委等相关部门，赶往途语旅租公寓进行调查，并与网友联系了解事情经过。

经调查，该网友预定了1月19日至25日共6晚的住房，但到店后认为环境不满意提出退房。商家表示因

网站协议称“预定后3个月内退房，将扣除100%的房款”，协商之下已同意退还部分房款。工商执法人员认为，在当事人未居住的情况下依然扣除房款的规定不合理，要求商家全额退款。工商执法人员检查发现，该商家在携程网及其下属分销网站上，均

采用广告语称“酒店位于三亚清水湾中心”，涉嫌虚假宣传。执法人员当场固定证据，并开展后续调查工作。

“表扬陵水工商局的工作人员，为我的事情忙活了一个下午，很感谢！”近日，网友“飘逸飞雪6”在微博中专门为工商执法人员点赞。

## 商店卖散装熟食谁来管？

海口市一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

海口市美兰区龙舌坡市场外一商店公开销售饺子和馄饨，卫生条件不过关，食品存在安全隐患，希望食药监部门核查处理。

海口市美兰区食品药品监督管理局回复：

海口市美兰区食药监局执法人员3月12日赶到被投诉的海口美兰源基源商店进行核查，发现该店有营业执照、食品经营许可证，证件在有效期内，食品经营许可证的经营项目为预包装食品（含冷藏冷冻食品）销售。但该商店存在销售馄饨等散装食品行为，操作人员未着工作服、未佩戴健康证、经营场所未配备相适宜的“三防”设施，而且卫生环境差、没有清洗消毒设备等。执法人员已对检查发现的问题下达责令整改通知书。

路面洒满油污  
摔伤行人谁来管？

海口市一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

日前在海口市新亚洲大道与凤翔东路交叉路口处，路面洒满油污，导致多人摔倒，请公安人员找出漏油车辆的司机，并对摔倒者进行赔偿。

海口市公安局回复：

民警第一时间电话联系投诉人了解到，车辆装载的油污洒落后，导致路面湿滑，有多人驾驶电动车摔倒。相关部门工作人员已将路面上的油污清理干净，民警已通知投诉人到当地派出所反映详细情况，并将设法追究漏油车辆司机的相关责任。

出租车拒载  
该如何处罚？

三亚市一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己从三亚免税店准备乘坐出租车到三亚恒皇冠假日酒店，但出租车司机停车询问目的地后，竟以路途太近为由拒载，希望相关部门予以处罚。

三亚市交通运输局回复：

经三亚市交通运输局工作人员调查核实，被投诉的出租车司机确实存在拒载行为。对此，三亚市交通运输局已扣除该司机从业资格证20分，并做出相应处罚。

## 煤气泄漏谁来处置？

三亚市“110”指挥中心拨打省政府综合服务热线12345反映：

三亚市新建街棚改办指挥部对面散发出很浓的煤气味，“110”指挥中心工作人员已通知三亚消防支队前往处理，希望通知其他相关部门尽快前往现场处置。

省12345三亚分平台回复：

省12345三亚分平台及时向三亚市长丰海洋天然气有限公司和三亚市天涯区政府反映了该情况。经工作人员现场核实，该片区没有天然气管道。散发煤气味的原因是由于前几天处理一批旧煤气瓶措施不到位，一些旧煤气瓶泄漏了煤气。消防人员已对遗留的废气进行处理，及时消除了安全隐患。

（本报记者宗兆宣整理）

## 我省6所高校

## 新增多个本科专业

“海洋”“生态”“大数据”成其中热词

本报海口3月22日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）近日，教育部发布了《关于公布2017年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》，海南大学等我省6所高校获批新增多个专业，“海洋”“生态”“大数据”成其中热词。

## 海南大学

园艺教育、生态学、表演、海洋资源与环境、商务经济学、农艺教育

## 海南师范大学

表演、书法学、数据科学与大数据技术

## 海南热带海洋学院

海洋资源与环境、海洋技术

## 海口经济学院

数据科学与大数据技术、工业设计、质量管理工作、建筑学

## 三亚学院

健康服务与管理、数据科学与大数据技术

## 琼台师范学院

软件工程、音乐表演、财务管理、体育教育、书法学

“遇见最美海口”  
手机摄影大赛启动

本报海口3月22日讯（记者邓海宁）今天，由海口市旅游发展委员会主办的“遇见最美海口”手机摄影大赛正式启动，面向国内外游客、市民公开有奖征集有关海口文明旅游的人、事物及海口美丽景色的手机摄影图片。

据介绍，“遇见最美海口”手机摄影大赛是2018海口文明旅游大行动系列活动之一，旨在通过举办手机摄影大赛，宣传海口文明旅游新气象，树立海口旅游城市新形象，进一步提升海口市旅游品牌知名度，并献礼海南建省办经济特区30周年。

本次手机摄影大赛以“印象海口 我镜头里最美的你”为主题，以海口美丽的风景（海口景区或市区具有代表性的景观或建筑，如钟楼、骑楼老街、世纪大桥、万绿园等）、有关海口文明旅游的人和事为主要内容。大赛共分为征集投票和专家评选两个阶段，征集投票时间为3月22日至4月15日，得票最高的前30幅作品进入专家评选环节。评选结果将于4月17日公布。部分作品将于4月21日至25日在骑楼老街中山路步行街集中展出。

此次大赛设立一等奖1名，奖金3000元；二等奖2名，奖金2000元；三等奖3名，奖金1000元；优秀奖24名，奖金300元。有意参赛者可点击活动微官网 <http://2018hkwmlj.flzhan.com/index.html>，找到“摄影大赛”板块报名。

文昌区域远程心电、影像  
诊断平台启用

乡镇卫生院患者可享三级医院诊疗服务

本报文城3月22日电（记者张期望 通讯员于丽）今天下午，文昌市远程心电、影像诊断平台启用仪式在同济文昌医院举行，同济文昌医院分别与东郊镇卫生院、蓬莱镇卫生院等各乡镇卫生院签订了文昌市区域远程心电诊断合作协议。

据了解，文昌设立区域远程心电、影像诊断平台在我省属首创。在同济文昌医院建立市域远程心电诊断中心，在文昌市所有乡镇卫生院、农场医院同步配套区域远程心电诊断平台，可有效解决文昌乡镇卫生院、农场医院心电疑难诊断技术力量不足的问题，为有诊断需求的患者提供及时、有效、优质的医学诊断服务。据悉，远程影像、心电图诊断平台启用后，各乡镇卫生院、农场医院可依托卫生信息化平台将采集到的放射、心电图像传到同济文昌医院诊断中心，经市域远程心电诊断中心医生读片后完成诊断报告，第一时间通过网络将结果反馈给乡镇卫生院、农场医院。让患者在基层医疗机构就可享受到三级医院的诊疗服务，有效缓解“看病难”的问题。

省卫计委医政医管处相关负责人表示，文昌市率先建立区域远程心电、影像诊断平台，为其他市县推进平台建设提供了模板，也让当地老百姓能够享受到更多便捷、优质的医疗卫生服务。

第15届海南国际车展  
海口开幕

1000余款车型参展“吸睛”

本报海口3月22日讯（记者郭萃）今天上午，2018第15届海南国际车展在海口开幕，近100个汽车品牌1000余款车型参展。车展开幕首日，一汽大众现场完成1000台汽车签单。

据了解，本届海南国际车展囊括了进口品牌、合资品牌、自主品牌在内的近100个汽车品牌，1000余款车型参展，展出面积达7万平方米，规模较去年大，英菲尼迪、宝马、江淮瑞风等品牌的多款新车也纷纷亮相车展现场。在本次签约仪式上，一汽大众海南博世店与易到网约车签订1000台捷达的采购大单。

此外，车展现场还推出了“0元抢票看车展”“幸运大转盘”“团购优惠买车”“逛车展品名车购车大礼齐分享”“传祺·美丽未来 幸福一家儿童绘画大赛”等丰富多彩的线上线下活动，让观众更全面地体验车生活。

本届车展由中国汽车工业协会主办，海南省工业和信息化厅、海南省科学技术厅指导，海口市会展局、海南省新能源汽车发展促进联盟协办，海南国际会展中心有限公司、海南共好国际会展股份有限公司和海南洋浦共好国际展览有限公司共同承办。